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SERVIÇO SOCIAL

PADRÃO DE RESPOSTA

Questão Discursiva 3

A resposta a esta questão discursiva deve contemplar o desemprego  como o fenômeno mais visível
resultante daqueles impactos, que vem acompanhado da precarização das relações de trabalho (fragilização dos vínculos
empregatícios, perdas salariais, instabilidade e insegurança no/do trabalho)  e do enfraquecimento das
organizações políticas dos trabalhadores.  Dentre os desafios a serem explicitados, devem ser pontuados três
dos seguintes: articulação da ação profissional do Serviço Social com os movimentos e lutas das classes trabalhadoras;
enfrentamento das expressões da questão social numa perspectiva de totalidade; conhecimento e atualização dos elementos
da crítica da economia política; pesquisa das condições de vida do conjunto das classes trabalhadoras com o processo de
desenvolvimento capitalista. 

Questão Discursiva 4

Dentre os ganhos abaixo relacionados, deverão ser indicados apenas 4. A resposta a esta questão discursiva deve contemplar
a perspectiva dialética da totalidade, pressupondo a noção de historicidade e a contradição da dinâmica das relações sociais;
a expressão da concreticidade do objeto como ponto de partida da análise; a apreensão das relações sociais no universo da
produção e da reprodução sociais, articulando as dimensões da singularidade, da particularidade e da universalidade. Deve
assinalar, sobretudo, a complexidade das relações sociais e a sua irredutibilidade a relações unívocas de causalidade. Deve,
também, realçar que esta opção teórico-metodológica permitiu, no Serviço Social, superar as análises sociais de cunho
positivista e funcionalista. A resposta poderá indicar questões concretas presentes no movimento da sociedade, que se
relacionem com as categorias essenciais supracitadas. Serão consideradas também como ganho as respostas que apontarem
os avanços da profissão decorrentes daquelas categorias. 


